Итоговый тест по физике для 8 класса 

Тема: «Электрические заряды и электрический ток»
Цель: проверить усвоение  учащимися изученного материала; выяснить теоретические знания по теме и умение применять их при решении качественных и расчётных задач.

Спецификация: 

Итоговое тестирование состоит из трёх вариантов. Данное тестирование включает в себя Часть А (А1-А17)
Задания части А представляют собой задания  с выбором ответа (предлагается выбрать один из четырёх или трёх  предложенных вариантов ответа). Задания части А предполагают знание основных определений физических понятий (физических величин, явлений, закономерностей между ними) на тему: «Электрические заряды и электрический ток». 

Тестовые задания предполагают вариативность для разных классов. Можно комбинировать различные задания,  упрощать или усложнять в зависимости от уровня успеваемости учащихся. 
В итоговом тестировании  по теме: «Электрические заряды и электрический ток» проверяются следующие темы: 1. Электризация тел. Два рода зарядов. 2. Делимость электрического заряда. 3. Электрический ток. 4. Электрическая цепь и её составные части
Критерии оценок:

Задания части А- 1 балл

«5» - 15- 17 баллов

«4» - 11- 14 баллов

«3» - 8 -10 баллов

«2» - 0-7 баллов

Итоговый тест по физике на тему:

«Электрические заряды и электрический ток»
1 вариант

1. На рисунке схематично показаны три пары наэлектризованных шаров В какой паре шары должны притянуться друг к другу?
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              №1                           №2                               №3  
а) №1   б) № 2   в) № 3 

2. На каком явлении основано  действие электроскопа? Что он показывает?

а) На взаимодействии электрических зарядов; есть ли на теле заряд.

б) На отталкивании друг от друга отрицательных зарядов; заряд какого  знака находится на наэлектризованном теле.                                          I
в) На отталкивании друг от друга положительных зарядов; большой или малый заряд на теле.    
3. Какому из этих электроскопов сообщен наибольший электрический за​ряд? Какой из электроскопов не заряжен?

а) №1;№3. б) № 2; № 3.   в) №2;№1.
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 №1             №2            №3
4.  На каком из показанных на рисунке электроскопов был до касания их шаров наэлектризованными стержнями положительный заряд? Началь​ное положение листочков обозначено штриховыми линиями.
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№1            №2               №3

а) №1                             б) №2                                  в) №3

5. Какое из названных здесь веществ диэлектрик?

а) Раствор поваренной соли в воде.

б)  Дистиллированная вода.

в)  Ртуть.

6. Как названа частица, которая обладает наименьшим (неделимым) отрицательным электрическим зарядом?
а) Диэлектриком.

б) Электрометром.

в) Электроном.

7. Из каких частиц, имеющих электрические заряды, построен атом?

а) Из положительно заряженного ядра и отрицательных электронов.

б) Из ядра и протонов.

в) Из ядра и нейтронов.
8. Если в атоме 6 электронов, а в его ядре 7 нейтронов, то сколько в ядре протонов?

а)7.    б)6.    в) не хватает данных: сколько в атоме всего частиц?
9. Какие вещества проводят электричество?

а) Те, атомы (молекулы) которых могут свободно перемещаться.

б) Те, которым переданы электрические заряды.

в) Те, в которых есть свободные электроны или ионы.

10. Что представляет собой электрический ток?

а) Движение по проводнику заряженных частиц.

б) Упорядоченное движение частиц тела.

в) Упорядоченное (однонаправленное) движение заряженных частиц.

11. Какое устройство создаёт в проводнике электрическое поле?

а) Источник тока.

б) Электрометр.

в) Изолятор.

12. Какие два условия должны быть обязательно выполнены, чтобы в цепи существовал электрический ток?

а) Наличие в цепи источника тока и потребителей тока.

б) Отсутствие разрывов в цепи и наличие потребителей тока.

в) Замкнутость цепи и наличие в ней источника тока.

13. Какое условное обозначение из приведенных на рисунке соответствует электролампе?           
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    №1                       №2                          №3

  а) №1               б) №2                  в) №3

14. Какие приборы входят в состав электрической цепи, схема которой дана на рисунке?
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а) Гальванический элемент, ключ, электроприбор.

б) Источник тока, размыкающее устройство, звонок.

в) Батарея элементов, выключатель, звонок.

15. Упорядоченное движение каких заряженных частиц в электрическом  поле принято за направление электрического тока?

а) Частиц с положительным зарядом.           в) Электронов.

б) Частиц с отрицательным зарядом.

16. Какие действия производит электрический ток?

а) Химические и тепловые.

б) Магнитные и тепловые.

в) Магнитные, химические, тепловые.

17. В приведенных ниже примерах проявляются разные действия электрического тока. В каком случае используется магнитное действие тока?

а) Кипячение воды в электрическом чайнике. 

б) Получение чистого металла на электроде, опущенном в раствор соли, молекулы которой содержат этот металл.

в) Сбор гвоздиков сердечником катушки с током.
Итоговый тест по физике на тему:

«Электрические заряды и электрический ток»
2 вариант

1. Трем парам одинаковых бумажных цилиндров сообщены заряды. В какой паре цилиндрики оттолкнутся друг от друга?


                  №1           №2        №3
а) №1       б) №2     в) №3

2. Какое явление положено в основу действия электрометра? Что показыва​ть этот физический прибор?

а) Взаимодействие электрических зарядов; есть ли на теле, которым ка​саются его стержня, заряд и какова его относительная величина.

б) На отталкивании друг от друга отрицательных зарядов; какого знака заряд находится на наэлектризованном теле.

в)  На отталкивании друг от друга положительных зарядов; относитель​ную величину зарядов на телах.

3. Незаряженных электроскопов касаются наэлектризованными так, как показано на рисунке, палочками. Как оказался заряженным электроскоп № 1? электроскоп № 2?


а) № 1 — отрицательно; № 2 — положительно.

б) № 1 — положительно; № 2 — отрицательно

в) № 1 и № 2 — отрицательно.

г) № 1 и № 2 — положительно.

   №1          №2
4. Заряженных электроскопов (положение их листочков обозначено на ри​сунке пунктиром) касаются наэлектризованными палочками, в результа​те чего их листочки расположились иначе. Какой электроскоп был заря​жен положительно?


 а) №1.

 б) №2.

 в) №3.

№1               №2            №3

5. Какое из этих веществ — проводник электричества?

а) Резина.

б) Серебро.
 в) Шелк.

6. В каких единицах измеряют электрический заряд?

а) Ваттах (Вт).

б) Джоулях (Дж).

в) Кулонах (Кл).

7. Какие частицы заключены в ядре атома?

а) Протоны и электроны.

б) Протоны и нейтроны.

в) Нейтроны и электроны.

8. В атоме находится 19 частиц, причем протонов в его ядре 6. Сколько электронов и нейтронов?

а) 6; 7
б)7; 6.
в) 6; 6.

9. При наличии 8 протонов в ядре каждого из трех атомов одного и того же  вещества оказалось, что в первом из них 9 электронов, во втором – 8, в третьем — 7 электронов. Какой атом стал отрицательным ионом?

а) Первый.

б) Второй.

в) Третий.

10. Почему металлы — хорошие проводники электричества?

а) Потому что в узлах их кристаллических решеток расположены ионы.
б) Потому что в них есть свободные электроны.

в) Потому что в атомах металлов много электронов.

11. При каком условии в проводнике возникает электрический ток?

а) Если в нем создано электрическое поле.

б) Если в нем много заряженных частиц.

в) Если частицы с электрическим зарядом приходят в движение.

12.  За счет какой энергии положительные и отрицательные заряды разделяются в гальваническом элементе?

 а) Механической.                            б) Внутренней.

 в) Энергии химических реакций.

13. Движение каких заряженных частиц образует электрический ток в ме​таллах? в проводящих растворах?

а) Электронов; ионов.

б) Положительных ионов; отрицательных ионов.

в) Ядер атомов; любых ионов.

14. Укажите, каким из этих условных обозначений изображают замыкающее цепь устройство?





             №1                                 №2                                №3

а) №1                б) №2                  в) №3

15. Какое действие электрического тока не проявляется  в металлах?

а) Магнитное.

б) Химическое.

в) Тепловое.

16. Какой прибор предназначен для обнаружения в цепи электрического тока? Какое действие тока использовано в его устройстве? 
а) Гальванический элемент; химическое.

б) Электрометр; магнитное.

в) гальванометр; магнитное.

17. Что такое схема электрической цепи?

а) Рисунок, на котором условно обозначены электроприборы.

б) Чертёж, на котором с помощью условных обозначений показаны соединения всех составных частей цепи.

в) чертёж, показывающий, как соединены между собой проводниками потребители тока

Итоговый тест по физике на тему:

«Электрические заряды и электрический ток»
3 вариант

1. На рисунке схематично показаны три пары наэлектризованных шаров. В какой паре шары должны оттолкнуться  друг от друга?


              №1                           №2                               №3  

а) №1   б) № 2   в) № 3 

2. Заряды какого знака сообщены правым шарам (см. рис.)?

а) № 1 — положительный, № 2 — отрицательный

б) Обоим шарам — положительный.

в) Обоим шарам — отрицательный.


№1                          №2 

3. Что произойдет, если шара заряженного отрицательно электроскопа, коснуться стержнем, имеющим положительный заряд? Как изменится  положение листочков электроскопа?

а) Заряды нейтрализуются; листочки опадут.

б) Электроны станут переходить с электроскопа на стержень; листочки будут опадать.

в) Заряд на стержне будет уменьшаться; листочки разойдутся больше.  
4. Незаряженных электроскопов касаются наэлектризованными так, как показано на рисунке, палочками. Как оказался заряженным электроскоп № 1? электроскоп № 2?


а) № 1 — отрицательно; № 2 — положительно.

б) № 1 — положительно; № 2 — отрицательно

в) № 1 и № 2 — отрицательно.

г) № 1 и № 2 — положительно.

   №1          №2
5. Заряженных электроскопов (положение их листочков обозначено на ри​сунке пунктиром) касаются наэлектризованными палочками, в результа​те чего их листочки расположились иначе. Какой электроскоп был заря​жен положительно?


 а) №1.

 б) №2.

 в) №3.

№1               №2            №3

6.  Среди названных ниже веществ есть диэлектрик. Укажите его.

а) Лавсан.

б) Земля.

в) Графит.

7. Какая частица названа электроном?

а) Частица, обладающая малым отрицательным зарядом.

б) Самая малая частица, у которой есть заряд.

в) Частица, имеющая наименьший электрический заряд.

8. Заряд какого знака имеет ядро атома?

а) Положительный.

б) Отрицательный.

б) Заряд на стержне будет уменьшаться; листочки разойдутся больше.

в) Ядро атома электрически нейтрально.

9. Вокруг ядра атома движутся 10 электронов Сколько в ядре протонов нейтронов, если всего в атоме 31 частица?

а) 11 и 10.

б) 10 и 11.

в) 10 и 10.

10.   Если  первый из трех одинаковых атомов потерял один электрон, второй приобрёл  один электрон, а третий присоединил к себе два электрона, то какой из этих атомов стал положительным ионом?

а) Третий.

б) Второй.

в) Первый.

11. Чем объясняется изолирующее свойство диэлектриков?

а) Большой прочностью этих веществ.

б) Невозможностью создать в них электрическое поле.

в) Отсутствием в диэлектриках свободных заряженных частиц.

12. Какое условное обозначение из приведенных на рисунке соответствует источнику тока?           







    №1                       №2                          №3

  а) №1               б) №2                  в) №3

13. Какие приборы входят в состав электрической цепи, схема которой дана на рисунке?





а)  Звонок, две лампы, гальванический элемент, ключ.

б) Аккумулятор, две лампы,  звонок.

в) Гальванический элемент, две лампы, нагревательный элемент, ключ

14. С какой скоростью распространяется электрический ток по цепи при её замыкании?
а) Со скоростью перемещения электронов в направлении тока.

б) Со скоростью распространения в ней электрического поля.

в) С огромной скоростью хаотического движения электронов.

15. На какой из этих схем направление электрического тока в цепи указано стрелкой неправильно?


 №1                             №2                  №3

 а)№1. 
 б) №2.

 в) №3
16.  Какие действия электрического тока позволяют судить о том, есть ли в цепи ток?

а) Магнитное и тепловое.

б) Химическое и магнитное.

в) Любое из этих действий.

17. Какое действие электрического тока позволяет птицефабрикам работе в любое время года?

а) Тепловое.

б) Магнитное.

в) Химическое.

Контрольная работа  по физике для 8 класса 

Тема: «Законы электрического тока»
Цель: проверить усвоение  учащимися изученного материала; выяснить теоретические знания по теме и умение применять их при решении качественных и расчётных задач.

Спецификация: 

Контрольная работа на данную тему состоит из 4 вариантов. Первый и второй варианты  содержат задания 1 уровня, 3 и 4 варианты содержат задания повышенного уровня.

Контрольная работа включает в себя  4 задания, 3 количественные задачи на знание основных формул по данной теме и одна качественная задача.
Тестовые задания предполагают вариативность для разных классов. Можно комбинировать различные задания,  упрощать или усложнять в зависимости от уровня успеваемости учащихся. 
В итоговом тестировании  по теме: «Законы электрического тока» проверяются следующие темы: 1. Электрическое сопротивление проводников .2. Закон Ома для участка цепи 3. Расчёт сопротивления проводника, удельное сопротивление  4.  Последовательное и параллельное соединение проводников 5. Работа и мощность электрического тока
Критерии оценок:

«5» - 4 задания
«4» - 3 задания
«3» - 2,5 задания
«2» - 1-2  задания
Контрольная работа  
Тема: «Законы электрического тока»
1 вариант
1. В проводнике устанавливается сила тока 2,5 А при напряжении 10 В. Чему равно сопротивление этого проводника? (4 Ом)
2.  Участок цепи состоит из двух резисторов сопротивлением R1=20 Ом,   R2=30 Ом, соединённых параллельно. Нарисуйте схему этого участка цепи и определите его сопротивление. (12 Ом)
3. Определите мощность электродвигателя, если при его включении в сеть с напряжением U=220 В ток в обмотке двигателя I=5 А (1100 Вт)
4. В чём заключается причина электрического сопротивления металлов?
Контрольная работа  

Тема: «Законы электрического тока»
2 вариант
1. Чему равно сопротивление проводника длинной 1 м и поперечным сечением 2мм2, сделанного из алюминия? (0,014 Ом)
2. Участок цепи состоит из двух резисторов сопротивлением R1=20 Ом,   R2=60 Ом, соединённых последовательно. Нарисуйте схему этого участка цепи и определите его сопротивление. (80 Ом).

3. Определите, какое количество теплоты выделяется за 0, 5 ч в реостате,  сопротивление которого 100 Ом, если сила тока в нём равна 2А (720 кДж)

4. Почему проводник нагревается при протекании по нему электрического тока?

Контрольная работа  

Тема: «Законы электрического тока»
3 вариант
1. Определите силу тока на участке цепи, состоящей из константановой проволоки длиной 20 м, сечением 1,26 мм2, если напряжение на концах этого участка 40 В (5 А).

2. Две лампы сопротивлением 200 Ом и 240 Ом соединены последовательно,  и,  включены в сеть с напряжением 110 В. Чему равна сила тока в цепи и напряжение на первой лампе? Начертите схему цепи (0,25 А; 50 В).

3. Лампочка накаливания мощностью 100 Вт рассчитана на напряжение U=120 В. Определите сопротивление нити накала лампочки (144 Ом).

4. Почему для изготовления проводов применяют обычно алюминиевую или медную проволоку?
Контрольная работа  

Тема: «Законы электрического тока»
4 вариант
1. Определите напряжение на концах телеграфной линии протяжённостью 200 км, если провода линии, изготовленные из железа, имеют сечение 12 мм2, а сила тока в пределах 0,01 А (16,7В).

2. Лампочка сопротивлением 12 Ом и реостат сопротивлением 20 Ом соединены последовательно,  и,  включены в сеть, с напряжением 16 В. Начертите схему цепи. Определите силу тока в цепи (0,5 А).

По графику определите сопротивление проводника и мощность потребляемого им тока при напряжении 120 В. (40 Ом; 260 Вт)

I, А 
3

2,5

  2

1,5

  1

0,5


   0     20 40            120                                              U,В
Итоговый тест по физике для 8 класса 

Тема: «Электромагнитные явления»
Цель: проверить усвоение  учащимися изученного материала; выяснить теоретические знания по теме и умение применять их при решении качественных и расчётных задач.

Спецификация: 

Итоговое тестирование состоит из трёх вариантов. Данное тестирование включает в себя Часть А (А1-А15)
Задания части А представляют собой задания  с выбором ответа (предлагается выбрать один из четырёх или трёх  предложенных вариантов ответа). Задания части А предполагают знание основных определений физических понятий (физических величин, явлений, закономерностей между ними) на тему: «Электромагнитные явления». 

Тестовые задания предполагают вариативность для разных классов. Можно комбинировать различные задания,  упрощать или усложнять в зависимости от уровня успеваемости учащихся. 
В итоговом тестировании  по теме: «Электрические заряды и электрический ток» проверяются следующие темы: 1. Магнитное поле. Магнитное поле прямого тока. 2.  Магнитное поле. Катушки с током. 3. Электромагниты и их применение. 4. Постоянные магниты
Критерии оценок:

Задания части А- 1 балл

«5» - 14-15 баллов

«4» - 12- 13 баллов

«3» - 7-10 баллов

«2» - 0-6 баллов

Итоговый тест
«Электромагнитные явления»

Вариант № 1
1. На столе находится электроскоп, шару которого сообщен положительный заряд. Какое поле существует вокруг него? Как его можно обнаружить?

а) В этом случае поле отсутствует.

б)  Электрическое; по изменению положения листочков электроскопа при поднесении к его шару наэлектризованного тела.

в) Магнитное; по действию на железные опилки.

г) И электрическое, и магнитное; по взаимодействию с наэлектризован​ным телом и железными опилками.

2. Какой опыт свидетельствует о существовании магнитного поля вокруг про​водника с током?

а) Опыт Эрстеда.

б) Опыт Кулона.

в) Опыт Ома.

г) Опыт Иоффе и Милликена.

3. Какую линию называют магнитной линией магнитного поля?

а) Ту, которая видна благодаря железным опилкам.

б)  Ту, вдоль которых располагаются в магнитном поле оси магнитных стрелочек.

в) Любую линию в магнитном поле, по которой движется к магниту притягиваемое им тело.

4.  Укажите картину магнитного поля, которая соответствует на рисунке магнитному полю прямого проводника с током.
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  в)
5. Какие места катушки с током называют полюсами? Сколько их у каждой катушки?

а) Находящиеся в средней части катушки; столько, сколько витков про​вода в этой части.

б) Расположенные в средней части катушки; один — северный.

в) Находящиеся вблизи концов катушки; два — северный и южный.

г) Концы катушки; два — северный и южный.

6.  На каком рисунке направление магнитных линий магнитного поля ка​тушки с током показано правильно?





            №1                                №2                                        №3
а) №1

б) №2

в) №3
7. Как изменить магнитное поле катушки с током, имея в своем распоряже​нии железный стержень, диаметр которого чуть меньше диаметра ее от​верстия? Как оно изменится при этом?

а) Положить стержень рядом с катушкой; усилится.

б) Вставить стержень в катушку; ослабнет.

в) Вставить стержень в катушку; усилится.

г) Подвесить стержень над катушкой; усилится.

8. Как взаимодействуют одноименные полюсы магнитов?

а) Отталкиваются друг от друга.

б) Притягиваются друг к другу.

в) Они не взаимодействуют.

г)  Отталкиваются только тогда, когда находятся очень близко друг от друга.

9. Где находятся южный магнитный полюс Земли?

а) Там, где расположен ее южный географический полюс.

б) Там, где находится северный географический полюс Земли.

в) Вблизи северного географического полюса нашей планеты.

г) Вблизи ее южного географического полюса.

10.  Какой из представленных здесь рисунков соответствует картине магнитного поля при взаимодействии разноименных полюсов магнита?
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 б)
11. По виду магнитных линий магнитных полей между полюсами магнитов определите их правый полюс.


а) На рис. № 1 — южный, на рис. № 2 — северный

б) На обоих рисунках — северный.

в) На обоих рисунка — южный.

г) На рис. № 1 — северный, на рис. № 2 — южный.

12.  На какой проводник с током — прямой, в форме спирали, катушки, рамки — действует магнитное поле?

а) На прямой.                                в) На рамку.

б) На катушку.                              г) На все проводники с током.

13.  Придет ли в движение проводник, изображенный на рисунке, если замкнуть ключ? Почему?
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а) Нет, так как в цепи не возникнет ток.

б) Да, поскольку на проводник АВ подейст​вует магнитное поле.

в) Нет, потому что последовательно с про​водником АВ включен реостат.

г) Да, так как цепь будет замкнута.

14. Какой механизм действует благодаря использованию в его устройстве принципа вращения рамки с током в магнитном поле?

а) Электромагнит.      б) Электродвигатель.        в) Электрический чайник.
15. Какая физическая величина характеризует энергетическую эффектив​ность электродвигателя?

а) Его мощность.                                             в) КПД двигателя.

б) Произведенная им работа.                         г) Масса и размеры двигателя    
Итоговый тест

«Электромагнитные явления»

Вариант № 2
1. Проводник включен в работающую электрическую цепь. Какое поле су​ществует вокруг него?

а) Электрическое.

б) Магнитное.

в) Электромагнитное.

г) Поле в этом случае не возникает.

2. Что служит источником электрического поля?

а) Электрический ток.

б) Положительный электрический заряд.

в) Отрицательный электрический заряд.

г) Любой электрический заряд.

3. Какова форма магнитных линий магнитного поля прямого проводника с током?

а) Замкнутые кривые вокруг проводника.

б) Отходящие от проводника радиальные линии.

в) Замкнутые кривые вокруг проводника, расположенные в перпендику​лярных ему плоскостях.

г) Концентрические окружности, охватывающие проводник.

4. На каком рисунке представлена картина магнитного поля катушки с током?

а) №1. б) №2. в)№3.
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5. На каком рисунке направление магнитных линий магнитного поля катушки с током показано стрелками неправильно?



 а) №1.

 б) №2.
 в) №3.

6. Как можно усилить магнитное поле катушки с током?

а) Увеличить силу тока в ней.

б) Сделать ее более длинной.

в) Увеличить радиус катушки.                
г) Намотать провод на каркас менее плотно.

7. Электромагнит удерживал притянувшийся к нему железный лом. При размыкании электрической цепи тот отпал от электромагнита. Притянется ли он вновь, если цепь замкнуть, изменив направление тока?

а) Нет.

б) Да.

в) Однозначный ответ дать нельзя.

8. Какое из названных ниже веществ не притянется к магниту?

а) Чугун.                                         в) Стекло.

б) Кобальт.                                      г) Сталь.

9. Магнитная буря — это...

а)...изменение магнитного поля Земли.

б) ...неожиданное усиление магнитного поля планеты.

в) ...резкое кратковременное изменение магнитного поля Земли.

г) Среди ответов нет верного.

10. На каком рисунке изображена картина магнитного поля при взаимодей​ствии одноименных полюсов магнитов?

а)№1. б)№2. в)№3.
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                           №2                 №3

11. На рисунках показаны две картины магнитных полей между полюсами магнитов. Определите их левый полюс.

а) На обоих рисунках — северный.

б) На обоих рисунках — южный.

в) На рис. № 1 — южный, на рис. № 2 — северный.

г) На рис. № 1 — северный, на рис. № 2 — южный.


                                                  №1                        №2

12. Собрана электрическая цепь, в которой один проводник помещен меж​ду полюсами дугообразного магнита. При замыкании цепи он откло​нился вправо, а экспериментатору надо было, чтобы проводник откло​нился влево. Что ему надо для этого изменить?
  а) Силу тока в цепи.

  б) Направление тока или расположение полюсов магнита.

  в) И направление тока, и расположение полюсов магнита.

  г) Напряжение на концах этого проводника.

13. Будет ли двигаться проводник АВ (см. рис.), если ключ замкнуть? Почему?


а) Да, так как цепь будет замкнута.

б) Нет, поскольку отсутствует магнитное поле.

в) Да, потому что в проводнике АВ возникнет электрический ток.

г)  Нет, так как включенный в цепь реостат уменьшит силу тока.

14.  Как — прямолинейно, криволинейно, поворачиваясь вокруг оси — мо​жет двигаться в магнитном поле рамка с током?

а) Прямолинейно.

б) Криволинейно.

в) Поворачиваясь вокруг оси.
г) Ответ неоднозначен.

15. По какому из названных здесь признаков электродвигатели превосходят тепловые двигатели?

    а) Экологичности.                           в) Массе.

    б) Мощности.                                  г) Размеру.

Итоговый тест

«Электромагнитные явления»

Вариант № 3
1. Вокруг каких зарядов существует электрическое поле?

а) Вокруг неподвижных электрических зарядов.

б) Вокруг упорядоченно движущихся зарядов.

в) Вокруг любых электрических зарядов.

г) Вокруг хаотически движущихся зарядов.

2. Когда вокруг зарядов можно обнаружить магнитное поле?

а) Когда движутся положительные заряды.

б) Когда движутся отрицательные заряды.

в) Если заряды распределились по поверхности наэлектризованного тела

г) В случае упорядоченного движения любых зарядов.

3. Какова форма магнитных линий магнитного поля катушки с током?

а) Замкнутые кривые вокруг катушки.

б) Замкнутые кривые, проходящие внутри и снаружи катушки.

в) Замкнутые кривые, охватывающие все ее витки, проходя внутрь через отверстия.

4. На каком из рисунков направление магнитных линий магнитного поля обозначено правильно?



а)№1.                б)№2.        в)№3             г) На всех рисунках правильно.

5. Какие места катушки с током называют полюсами? Сколько их у каждой катушки?

а) Находящиеся в средней части катушки; столько, сколько витков про​вода в этой части.

б) Расположенные в средней части катушки; один — северный.

в) Находящиеся вблизи концов катушки; два — северный и южный.

г) Концы катушки; два — северный и южный.

6. Три катушки различаются только числом имеющихся у них витков про​вода: у одной их 150, у другой 75, у третьей 200. Какую из них нужно включить, чтобы получить самое слабое поле?                                      
а) Первую.

б) Вторую.

в) Третью.

7. Что нужно сделать, чтобы прекратить удержание электромагнитом железного предмета?                                                                              I
а) Уменьшить напряжение на обмотке электромагнита.                       
б) Увеличить силу тока в ней.                                                            
в) Слегка встряхнуть электромагнит.
г) Разомкнуть электрическую цепь его обмотки.

8. Как взаимодействуют разноименные полюсы магнитов?

а) Притягиваются друг к другу.

б) Отталкиваются друг от друга.

в) Они не взаимодействуют.

г) Притягиваются только тогда, когда находятся очень близко друг к другу.

9. Где находится северный магнитный полюс Земли?

а) Там же, где расположен ее северный географический полюс.

б) Там, где находится южный географический полюс планеты.

в) Около ее северного географического полюса.

г) Недалеко от южного географического полюса Земли.

10.  Какой рисунок показывает картину магнитного поля, существующего между одноименными полюсами магнитов?

б)
11.  На рисунках изображены картины магнитных полей между полюсами магнитов. Определите их правые полюсы.


а) На рис. № 1 — северный, на рис. № 2 — южный.

б) На рис. № 1 — южный, на рис. № 2 — северный.

в) На обоих рисунках — северный.

г) На обоих рисунках — южный.

12.  Как можно изменить направление движения проводника с током на противоположное в поле дугообразного магнита?

а) Одновременным изменением направления электрического тока в про​воднике и расположения полюсов магнита.

б)  Изменением направления тока или расположения полюсов магнита на обратное.

в) Изменением силы тока или напряжения.

13. Придет ли в движение проводник АВ в установке, показанной на рису^ ке, при замыкании ключа? Почему?


а)  Да, поскольку по цепи пойдет электрический ток.

б) Нет, так как у такого магнита поле во внутреннем пространстве отсутствует.

в) Да, потому что в проводнике АВ возник​нет электрический ток, на который будет дей​ствовать поле магнита.

14.  Кто изобрел первый электродвигатель, получивший широкое практиче​ское применение?

а) Э.Х. Ленд.                                   в) Шарль Кулон.

б) Георг Ом.                                    г) Б.С. Якоби.

15.  Какие преимущества электродвигателя перед тепловыми двигателями обеспечили ему применение в бытовой технике — пылесосах, кофемол​ках и т.д.?

а) Быстрота включения и разнообразие внешней формы.

б) Широкий диапазон мощности и удобство пользования.

в) Разнообразие его размеров и окраски.

Контрольная работа  по физике для 8 класса 

Тема: «Световые явления»
Цель: проверить усвоение  учащимися изученного материала; выяснить теоретические знания по теме и умение применять их при решении качественных и расчётных задач.

Спецификация: 

Контрольная работа на данную тему состоит из 4 вариантов. Первый и второй варианты  содержат задания 1 уровня, 3 и 4 варианты содержат задания повышенного уровня.

Контрольная работа включает в себя  4 задания, 1 количественная  задача на знание основных формул по данной теме и одна качественная задача, и две задачи на построение.
Тестовые задания предполагают вариативность для разных классов. Можно комбинировать различные задания,  упрощать или усложнять в зависимости от уровня успеваемости учащихся. 
В итоговом тестировании  по теме: «Световые явления» проверяются следующие темы: 1. Свет. Прямолинейное распространение света. 2. Законы отражения и преломления света. 3. Плоское зеркало. Линзы. 4. Построение изображений в тонкой линзе.

Критерии оценок:

«5» - 4 задания
«4» - 3 задания
«3» - 2,5 задания
«2» - 1-2  задания
Контрольная работа по физике
«Световые явления»

1 вариант

1. Назовите источники света, которыми вам приходилось пользоваться при чтении.
2. Угол падения луча равен 600. Чему равен угол отражения? (Рис 1)



600
Рис 1

3. Луч падает на границу раздела воздух – стекло (рис 2). Изобразите дальнейший ход луча.


Рис 2

4. В произвольно выбранном масштабе постройте изображение предмета в собирающей линзе (Рис 3).



                        2F               F                        F            2F
Контрольная работа по физике

«Световые явления»

2 вариант

1. Перечислите известные вам виды линз
2. Угол между зеркалом и падающим лучом составляет 300. Чему равен угол падения? (Рис 1)



                                        300
Рис 1

3. Луч падает из стекла в воздух  (рис 2). Изобразите дальнейший ход луча.






Рис 2

4. В произвольно выбранном масштабе постройте изображение предмета в собирающей линзе (Рис 3).




                        2F               F                        F            2F
Контрольная работа по физике

«Световые явления»

3 вариант

1. Зачем водители в тёмное время суток при встрече машин переключаются с дальнего света на ближний? Ответ поясните с помощью рисунка
2. Угол между зеркалом и падающим лучом составляет 300. Чему равен угол между падающим и отражённым лучом.

3. Определите показатель преломления скипидара, если известно, что при угле падения 450 угол преломления равен 300. Изобразите ход лучей на рисунке.
4. Постройте изображение точки А.



                        2F       А       F                        F           2F
Контрольная работа по физике

«Световые явления»

4 вариант

1. Почему глубина реки, определённая на глаз, оказывается меньше истинной глубины? Поясните ответ с помощью рисунка
2. Угол между падающим  и отражённым лучом составляет 700. Под каким углом к зеркалу падает свет?

3. Луч света падает на поверхность некоторой жидкости под углом  400 и преломляется под углом 240. Определите показатель преломления этой жидкости.
4. Найдите построением положение оптического центра линзы и её фокусов.
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